         Сценарий праздника «Масленица» в начальной школе                      Ведущий: Здравствуйте, гости дорогие! Собрались мы сегодня праздник старорусский вспомнить, порадоваться, позабавиться, как наши деды-прадеды забавлялись на масленицу.
               Происхождение её затерялось в глубокой древности, но отмечалась она у всех славянских народов. Люди призывали в свой дом хороший урожай в поле, богатый приплод скота. Праздник был связан со временем нарождения весеннего солнца. Круглые румяные блины – как миниатюрные изображения нашего светила. «Блин- символ солнца, красных дней,хороших урожаев, ладных браков и здоровых детей» писал А.Куприн. Со временем Масленица утратила свое символическое значение и превратилась в массовое народное гуляние, посвященное проводам зимы. С ряжеными, катаниями с горок на санках и другими шумными, веселыми играми и забавами. По православному обычаю мясо на этой неделе уже исключалось из пищи, а молочные продукты еще можно употреблять перед долгим постом. По этой причине Масленицу еще называют Сырной неделей.
               У каждого дня масленичной недели есть свое название:
 Понедельник – встреча, изготовление чучела масленицы, катание на санках с горки.
Дети . (выносят чучело Масленицы, стихи, песня «Зима…проходит»
Ведущий . Вторник – заигрыш, «день второй, весь наполненный игрой!»
Дети . Стихи.
Игры:  «Сковорода».   «Перетягивание каната» (обязательная игра на Масленице»

 Ведущий .Среда – лакомка, «угощаемся блинами, заедаем пирогами! Мы ни крошки не оставим, посидевши за столами.
Дети.. Стихи, песня, игры «Бой петухов» ,«Самая крепкая пара».
Ведущий . Четверг – разгул, широкий четверок, середина игр и веселья.
Дети . Стихи, игры.
Ведущий .Пятница – тещины вечерки. Родители идут в гости в дом детей. Им подают блины, угощают невестки – свекра, зять – тещу. Всё необходимое для выпечки блинов должна была ранее прислать теща, да еще научить невестку какому-либо особому рецепту выпечки блинов!
 Стихи, песни, игры.
Ведущий: Суббота – золовкины посиделки. Встречали сестру мужа-золовку с семьей, а если она не замужем, значит познакомить с неженатым родственником или другом. Обычай направлен на то, чтобы ускорить свадьбы, содействовать молодежи в нахождении себе пары.
Игра «Гадание» (книга сказок , игрок называет страницу, номер строки, прочитывается строка, «гадальщица» толкует значение строк: тебя ждут хлопоты, успех и другое…)
Ведущий. Воскресенье – прощеный день. Гуляние длилось до самого вечера, сжигалось чучело Масленицы и пепел развивали по земле, для улучшения урожая.
[bookmark: _GoBack]          Родственники и друзья ходили в гости , но не праздновать, а просить прощенья за умышленные или нечаянные обиды и огорчения. При встрече даже с незнакомым человеком следовало троекратно поклониться и попросить «Прости меня, в чем я виноват или согрешил перед тобой». В ответ говорят «Да простит тебя Бог, и я прощаю». Встретить весну следует с чистой совестью.
(Все кланяются друг другу, просят прощения)
Ведущий. Наша масленица широкая.
                      Ты пришла в воскресенье.
                     Всю неделю веселье.
                     Ты пришла с добром,
                     С блином да пирогом..            
                    Мы катаемся с горы
                     От зари до зари
                    А сегодня в воскресенье
                    Наше кончилось веселье.
                   Скажем «Прощай, прощай.
                   Наша масленица»       (все говорят последние 2 строки)
 Прощальный хоровод.
Ведущий: Пойдем костер разжигать, чучело Масленицы сжигать!
 (все выходят , сжигают чучело Масленицы)

